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关于印发《郴州广播电视大学2018年纠“四风”治陋习树新风作风建设活动实施方案》的通知
各科室、院（校）：

《郴州广播电视大学2018年纠“四风”治陋习树新风作风建设活动实施方案》已经学校党委研究同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。 
中共郴州广播电视大学委员会

2018年3月23日

郴州广播电视大学2018年纠“四风”治陋习树新风作风建设活动实施方案

根据市作风建设领导小组安排部署，经校党委研究决定，2018年在全校深入开展纠“四风”治陋习树新风作风建设活动。为确保活动顺利开展并取得实效，特制定本方案。
工作目标
全面落实中央、省、市关于加强和改进作风建设的各项规定，深入贯彻党的十九大、十九届中央纪委第二次全会、十一届省纪委第三次全会、五届市纪委第三次全会精神，以贯彻落实中央八项规定精神为遵循，以治理形式主义、官僚主义、“四风”变种等问题为工作重点，一锤紧接一锤敲，一个问题一个问题解决，推进作风建设更加常态长效开展，推进全面从严治党向基层延伸、向每位党员干部延伸。以久久为功的毅力树新风，开展移风易俗系列活动，大力弘扬崇俭戒奢、干事创业的新风正气，推动作风建设不断深化。
工作重点
(一)督促执行市委《关于进一步贯彻落实中央八项规定精神的实施办法》。巩固拓展落实中央八项规定精神成果，重点督促各级领导干部传达学习、贯彻落实市委《关于进一步贯彻落实中央八项规定精神的实施办法》，督促各科室认真总结梳理中央八项规定精神执行以来的成效，修订完善本单位的落实措施，并及时向社会公开。建立阶段性工作总结评估机制，每半年组织各科室进行1次自查。
(二)大力整治形式主义、官僚主义。紧紧聚焦习近平总书记在纠正“四风”问题重要指示中指出的10个方面具体表现，重点整治扶贫领域和改革发展中的形式主义、官僚主义等作风问题。着力整治扶贫领域履责不到位、措施不精准作风不务实等问题，着力整治放管服改革中的形式主义、官僚主义，严查学校转型发展过程中工作效率低下、索拿卡要、态度恶劣、“事难办”“推拖绕”等问题；严查各类网站长期不更新、政务公开、便民快捷服务等栏目僵尸化等问题；严查以文件落实文件、以会议落实会议，层层圈阅，层层推责，调研搞形式、走过场等问题。对群众反映强烈的典型问题，严肃查处，坚决问责，形成震慑。
(三)持续整治“四风”变种问题。驰而不息抓整治、抓具体，巩固深化“四风”变种问题专项整治，紧盯享乐主义和奢靡之风，认真查找领导干部中存在的特权思想和特权现象，坚决防止“四风”反弹回潮。深化治理违规公款吃喝、违规发放津补贴或奖金福利、违规操办婚丧喜庆事宜、违规收送礼品礼金、变相公款旅游、涉赌涉毒等六大陋习。密切关注新问题、新动向，持续查处私车公养、私车企养、违规公务接待、商务接待化整为零违规报销等变种问题。重点治理违规收送红包礼金、“一桌餐”和违规饮酒等问题。严肃查处公职人员到私人会所接受管理服务对象宴请、执行省内公务接待禁止饮酒规定不到位或假借接待客商等名义公务活动中饮酒等问题。
(四)开展“工作落实年”作风督查。围绕市委市政府工作落实年活动安排，开展作风督查。对督查发现的问题通报曝光，对相关责任人严肃问责。积极保护作风正派、锐意进取的干部职工，及时为受到诬告的干部职工澄清是非，为想干事、能干事、敢担当、善作为的干部职工撑腰鼓劲，激发干部职工干事创业、改革创新的内在动力和活力，营造对标榜样、见贤思齐的良好氛围。
(五)开展重要岗位监督评议活动。突出评议工作的针对性和导向性，重点评议岗位工作人员在执行能力、服务质量、依法行政、廉洁自律四个方面存在的突出问题。不断创新评议方式、内容，提升评议实效，构建治理“中梗阻”的长效机制。
(六)开展崇俭戒奢移风易俗系列活动。在全校开展文明节俭操办婚丧喜庆事宜、党员和公职人员在推进殡葬改革进程中发挥模范带头作用等系列活动，深入治理基层“人情风”，督促广大党员干部带头破除大操大办、厚葬薄养、人情攀比等陈规陋习，教育引导亲朋好友和身边群众树立移风易俗、文明乡风新气象。
主要措施
(一)监督检查。要把监督检查作为发现问题线索、整治突出问题的重要手段，采取日常检查与节点检查相结合、全面排查与重点检查相结合，坚持暗访、查处、追责、曝光“四管齐下”，紧盯春节、端午、中秋、国庆等重要时间节点，紧盯扶贫等重要领域和学校重要岗位，开展常态化明察暗访，并跟踪问题线索及督办情况。加强对“三公”经费管理公开、办公用房整治清理等情况开展监督检查，清理和完善相关制度。综合运用“机动式”“点穴式”“突击式”明察暗访，推动明察暗访日常化、常态化，推动各项工作落细落实。
(二)执纪问责。严肃查处十九大后仍顶风违纪、不收敛、不知止的问题，坚持铁面执纪，越往后执纪越严。用好监督执纪“四种形态”，对发现的“四风”苗头性问题，及时谈话提醒、批评教育；对执纪审查对象存在的违反中央八项规定精神问题，先于其他问题处理；对审查调查中发现的收送红包礼金等问题，逐一核查、严肃处理。充分利用上级交办、巡察监察、林邑清风微信公众号“四风”举报一键通等渠道，拓宽问题线索来源，对群众反映强烈、线索指向明确、可查性较强的问题线索集中挂牌督办。加大查究问责力度，对违反中央，省、市作风建设有关规定的问题，发现一起、查处一起、曝光一起，绝不姑息。
(三)通报曝光。进一步加大典型案例通报曝光力度，按照“谁查处、谁通报”的原则，坚持“四风”陋习典型案例分类分批通报曝光。对违反中央八项规定精神问题给予党纪政务处分的案件，一律通报曝光，用身边人身边事强化警示教育，不断释放高压纠风治陋的强烈信号。实行通报曝光情况季报制度，每季度通报曝光一批典型案例。
(四)建章立制。对活动进行系统总结和考核评价，逐一梳理作风建设相关制度，及时总结作风建设活动中的好做法、新经验，按照务实管用的原则，将其提炼固化为制度，确保作风建设久久为功。

工作要求

(一)坚持以上率下，形成“头雁效应”。学校党委要提高政治站位，切实把思想统一到中央纠正“四风”的坚定决心和部署要求上来，坚决打好作风建设持久战。各级领导干部要示范带头，一把手要负总责，班子成员要履职尽责，各级党组织要率先垂范，一级做给一级看，一级带着一级干，形成“头雁效应”。上下各级各司其职、各履其责，既抓共性问题，又抓个性化突出问题。

(二)层层压实责任，汇聚监督合力。把纠“四风”治陋习树新风作风建设活动纳入绩效考核和党风廉政建设责任制考核内容，层层压实责任。学校党委要将作风建设各项工作作为落实全面从严治党主体责任的重要内容，认真研究部署，狠抓工作落实。党政办公室要牵头抓总，统筹协调，形成合力，要加强对作风建设活动的督查指导，强化监督执纪问责。
(三)加强协调联动，完善工作机制。党政办公室负责作风建设各项活动的日常调度、综合统筹和协调服务，各科室配合开展相关工作。建立专项工作问题线索排查、报告、移送制度，每月进行问题线索清查，建立工作台账，对重要问题线索及时报告和移送同级纪检监察机关。
(四)严格督促核查，准确及时报送情况。党政办公室要严格督促各科室认真开展纠“四风”治陋习树新风活动。建立专项工作情况月报制度，认真汇总统计本单位专项工作开展情况，准确掌握情况，及时填报相关数据，按时按要求报送至市教育局纪检组。

